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Στις 20.01 πραγματοποιήθηκε η δεύτερη συνάντηση του μελλοντικού Περιφερειακού Κέντρου Βιοοικονομίας –

Πλόβντιβ. Ο πρωτοβουλός της πρωτοβουλίας είναι το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο – Πλόβντιβ, εκπροσωπούμενο

από την Πρύτανη Καθ. Δρ. Χριστίνα Γιάντσεβα, τον Αντιπρύτανη για Έρευνα και Επιχειρησιακές Δραστηριότητες

Καθ. Δρ. Βλαντίσλαβ Πόποφ και τον Αναπλ. Καθ. Δρ. Πέταρ Μπόρισοφ. Υπεδέχτηκαν τους συμμετέχοντες στη

συνάντηση – εκπροσώπους του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, οι οποίοι επέδειξαν ενδιαφέρον και προθυμία να

υποστηρίξουν την προσπάθεια κατά τη διάρκεια της πρώτης συνάντησης για το θέμα τον Νοέμβριο του 2022.
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Η Καθ. Χριστίνα Γιάντσεβα παρουσίασε στους συμμετέχοντες την ένταξη του Γεωπονικού Πανεπιστημίου –

Πλόβντιβ ως πλήρους εταίρου στο Εκπαιδευτικό Κέντρο Βιοοικονομίας BIOEAST – ένα εκπαιδευτικό δίκτυο έξι

Ευρωπαϊκών πανεπιστημίων στον τομέα της βιοοικονομίας.

Στόχος του δικτύου, που ιδρύθηκε από την Πρωτοβουλία BIOEAST για την ανάπτυξη γνώσεων βασισμένων στη

βιοοικονομία στις χώρες της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης, είναι η ανύψωση του επιπέδου της

εκπαίδευσης και της ερευνητικής ικανότητας στα κράτη μέλη και η διασφάλιση της μεταφοράς γνώσεων και

δεξιοτήτων.

Η Καθ. Γιάντσεva τόνισε ότι για την ανάπτυξη αυτού του τομέα, τόσο σημαντικού για την Ευρώπη και τον κόσμο

– της κυκλικής βιοοικονομίας – απαιτείται ποιοτική εκπαίδευση. Δυστυχώς, σε πολλές χώρες,

συμπεριλαμβανομένης της Βουλγαρίας, η ικανότητα για τέτοια ανάπτυξη είναι ανεπαρκής. Για το σκοπό αυτό, το

Γεωπονικό Πανεπιστήμιο – Πλόβντιβ αναπτύσσει ενεργά προγράμματα εκπαίδευσης στη βιοοικονομία εδώ και

αρκετά χρόνια με την υποστήριξη κορυφαίων Ευρωπαϊκών πανεπιστημίων στο Wageningen της Ολλανδίας, στο

Δουβλίνο της Ιρλανδίας και στη Μπολόνια της Ιταλίας, των οποίων οι επιστήμονες εκπαιδεύουν επίσης τους

δικούς μας λέκτορες.

«Βιοοικονομία» και «Ηλεκτρονικό Εμπόριο» – νέα προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών στο

Γεωπονικό Πανεπιστήμιο του Πλόβντιβ

Με τα νεοσύστατα μαθήματα στη βιοοικονομία και με την ιδιότητα μέλους του στο εκπαιδευτικό δίκτυο BIOEAST

και τη Συμμαχία Ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων UNIgreen, το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο – Πλόβντιβ θέτει στη

Βουλγαρία τα θεμέλια του φιλόδοξου στόχου να γίνει εθνικό κέντρο βιοοικονομίας, καθώς και να εργαστεί για την

ένταξη της ειδικότητας στο μητρώο επαγγελμάτων.

https://bioeast.eu/2022/12/16/conference-conclusion-bioeconomy-education-a-bioeast-perspective-setting-the-bioeast-universities-network/
https://www.plant-protection.com/article/1626
https://www.plant-protection.com/article/1626
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Η ίδρυση ενός περιφερειακού κέντρου βιοοικονομίας στην περιοχή του Πλόβντιβ είναι η λογική συνέχεια των

στόχων που έχει θέσει το πανεπιστήμιο. Ο Καθ. Βλαντίσλαβ Πόποφ τόνισε ότι τέτοιοι τύποι οργανώσεων

ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, εταιρειών στους τομείς της αγροδιατροφής, της δασοκομίας και των

βιοβάσιμων πόρων, επαγγελματικών κλαδικών οργανώσεων και κρατικών, ερευνητικών και δημόσιων

ιδρυμάτων υπάρχουν ήδη στην Ευρώπη, και η φιλοδοξία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής είναι να δημιουργήσει

τουλάχιστον 100 «ζωντανά εργαστήρια» για την αγροοικολογία και τη βιοοικονομία στις διάφορες χώρες στα

επόμενα χρόνια. Τα μέλη του κέντρου θα μπορούν να συμβάλλουν στις δραστηριότητές του με τις γνώσεις και

την πρακτική τους εμπειρία, καθώς και να εκπροσωπούν τα συμφέροντα και το όραμα των κοινοτήτων τους

σχετικά με βιοβάσιμες λύσεις, τεχνολογίες και καλές πρακτικές για την ανακύκλωση οργανικών προϊόντων και

ουσιών· το προσωπικό θα εκπαιδευτεί και θα ενισχυθεί η ικανότητα των διαχειριστών.

Η Επίτροπος της ΕΕ Μαρίγια Γκαμπριέλ στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο με πρόσκληση του EIT Food Hub

– Βουλγαρία

Η Κα. Μαριγιάνα Χαμούνova από την Cleantech, εταίρος του Γεωπονικού Πανεπιστημίου στο EIT Food Hub –

Βουλγαρία, πρόσθεσε ότι ένας από τους κύριους στόχους του μελλοντικού κέντρου θα είναι η ανάπτυξη

καινοτόμων εργαλείων, τεχνολογιών και υλικών για τη δημιουργία μιας κυκλικής οικονομίας σε περιφερειακό

επίπεδο σύμφωνα με τις τοπικές ανάγκες, τα οποία θα δοκιμάζονται, θα επιδεικνύονται και θα εφαρμόζονται

https://www.plant-protection.com/article/1690
https://www.plant-protection.com/article/1690
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απευθείας σε τοπικές επιχειρήσεις. Θα αναπτυχθούν επίσης διάφορα επιχειρηματικά μοντέλα, εμπλέκοντας

άλλους συμμετέχοντες κατά μήκος της αλυσίδας αξίας, με στόχο την εξάλειψη αναποτελεσματικών διαδικασιών

και την εισαγωγή νέων, αποτελεσματικών διαδικασιών στο πλαίσιο της κυκλικής οικονομίας.

Η Κα. Καρίνα Αγγελίεβα, πρώην Αναπληρώτρια Υπουργός Καινοτομίας και Ανάπτυξης, επεσήμανε τη σημασία

της πραγματικής επίδρασης του κέντρου, δηλαδή συγκεκριμένων, μετρήσιμων και ποιοτικών αποτελεσμάτων για

την τοπική οικονομία, τη γεωργία, τη βιομηχανία και την εκπαίδευση. Σύμφωνα με αυτήν, είναι απαραίτητο να

δημιουργηθεί μια λειτουργική περιφερειακή οικοσύστημα, αποτελούμενη από ακαδημαϊκά και ερευνητικά

ιδρύματα, επιχειρήσεις, δημόσιους φορείς και περιφερειακές αρχές, τελικούς χρήστες και οργανώσεις της

κοινωνίας των πολιτών. Πρότεινε ότι το πρώτο εργαζόμενο έτος μετά την ίδρυση του κέντρου να αφιερωθεί στην

ανάπτυξη πιλοτικών ερευνητικών έργων, τα οποία θα δοκιμάζονταν σε πραγματικές επιχειρηματικές συνθήκες

και να είναι εφαρμόσιμα στις συγκεκριμένες ανάγκες της περιοχής. Θα μπορούσαν επίσης να ξεκινήσουν

διαγωνισμοί για νέους επιχειρηματίες και επιστήμονες, για την ανάπτυξη λύσεων και ακόμη και για τη δημιουργία

νεοφυών επιχειρήσεων. Η Αγγελίεβα εξέφρασε την ελπίδα ότι το Περιφερειακό Κέντρο Πλόβντιβ θα μπορέσει να

υποβάλει αίτηση στο πλαίσιο του προγράμματος Horizon Europe το 2024 ως συντονιστικό κέντρο ενός δικτύου

κέντρων βιοοικονομίας στην περιοχή των Βαλκανίων.

Ο Καθ. Βλαντίσλαβ Πόποφ πρόσθεσε ότι η εργασία του Γεωπονικού Πανεπιστημίου – Πλόβντιβ για την

ενσωμάτωση γνώσεων και δραστηριοτήτων στον τομέα της βιοοικονομίας σε τοπικό και ευρωπαϊκό επίπεδο

ξεκίνησε ήδη από το 2016, και είναι ώρα να τεθούν σε πράξη δράσεις στη Βουλγαρία.

Όλοι οι συμμετέχοντες ενώθηκαν γύρω από την ιδέα της εγγραφής μιας νομικής μορφής του Περιφερειακού

Κέντρου και της περαιτέρω εργασίας σε θεματικές ομάδες εργασίας σχετικά με υποτομείς της περιφερειακής

βιοοικονομίας.
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Η συνάντηση συνεχίστηκε με διαδικτυακή συμμετοχή κορυφαίων επιστημόνων από τα πανεπιστήμια του

Wageningen της Ολλανδίας και του Κέντρου Βιοοικονομίας BIOrbic της Ιρλανδίας, οι οποίοι είναι εταίροι στο

κοινό έργο του Γεωπονικού Πανεπιστημίου – Πλόβντιβ CAPBIO4BG, το οποίο αποτελεί μέρος του Εθνικού

Προγράμματος του Υπουργείου Παιδείας και Επιστημών «Ευρωπαϊκά Επιστημονικά Δίκτυα».

Συζητήθηκαν θέματα κοινής εμπλοκής με τους συμμετέχοντες στο Περιφερειακό Κέντρο – Πλόβντιβ, σχετικά με

τη χαρτογράφηση της βιοοικονομίας στην περιοχή, την ενημερωμένη ερευνητική στρατηγική στον τομέα της

βιοοικονομίας του Γεωπονικού Πανεπιστημίου – Πλόβντιβ, καθώς και κατευθυντήριες γραμμές για την ανάπτυξη

της βιοοικονομίας στη Βουλγαρία.

https://capbio4.bg/html/

